

# Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 130 (1620) | Воскресенье, 13 декабря 1942 г. | Цена 5 коп.

Москва, ЦК ВКП(б)

Товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллио-

нов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

Тамбов, секретарю обкома ВКП(б)

Товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой ко-

лонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

## Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по завязанному врагу. С этой целью мы в своих артельных дохо-

дов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 г., 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1.200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу.

Все для фронта — все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ — депутат Верховного Совета, секретарь первичной парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРТЯНКИН, доярка КОЧЕТОВА.

## Заслужим благодарность Красной Армии

### 325 тысяч рублей

Благородный почин тамбовских колхозников и колхозниц вызвал патриотический подъем у колхозников Умайского сельсовета.

Во всех колхозах состоялись собрания.

После выступлений нескольких колхозников и колхозниц, горячо приветствовавших и одобрявших почин тамбовцев, на собраниях приняты постановления.

Вот одно из решений: «Следуя примеру тамбовских кол-

хозников, мы вносим на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов» 115 тысяч рублей. Это будет нашим вкладом в дело разгрома врага».

Всего по сельсовету подписка на строительство авиаэскадрильи достигла до 325 тысяч рублей. В колхозах этого сельсовета нет ни одного колхозника, который бы не подписался на 500 и больше рублей.

Председатель Умайского сельсовета ШМОНИН.

### 300 пудов из личных запасов колхозников

Члены сельхозартели «Алга», Сергачского района, обратились ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом — внести в хлебный фонд Красной Армии хлеб из личных запасов колхозников.

Этот призыв горячо поддерживают колхозники сельхозартели «Путь к социализму».

«Не уступим колхозникам артели «Алга», дадим Красной Армии еще больше лучшего хлеба» — сказал председатель колхоза Григорий Иванович Вдовин, выражая общее мнение

всех колхозников.

Первым внес хлеб тов. Вдовин, его примеру последовали и остальные колхозники. Всего внесено в хлебный фонд Красной Армии из личных запасов колхозников 300 пудов лучшего зерна.

Отдавая хлеб, колхозники говорили: «Пусть наши доблестные красные воины еще сильнее громят врага! Мы для них сделаем все, что потребуется для разгрома врага! Ничего не пожалеем!»

А. Авдеева.

## В день годовщины разгрома немцев под Москвой

В честь годовщины разгрома немецких оккупантов под Москвой колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный серп» внесли более 8 тысяч руб на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов» и две тонны хлеба из своих личных запасов — в хлебный фонд Красной Армии.

Сегодня — в день годовщины разгрома немцев под Москвой, колхозники еще большим во-

одушевлением вносят деньги на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов».

Наши деньги и хлеб дадут возможность нашим красным воинам еще сильнее наносить удары по ненавистному врагу. Мы хорошо знаем, что каждый рубль, каждый пуд хлеба, внесенный в фонд обороны Красной Армии — удар по фашистам.

А. Коробова.

### К годовщине разгрома немцев под Москвой.

Год назад Красная Армия в ожесточенных боях под Москвой разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от столицы. Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС.



Москва в дни немецко-фашистского наступления. На снимке: Тяжелые танки проходят по площади Пушкина, направляясь на фронт.

## На авиаэскадрилью «Валерий Чкалов»

В помещении правления колхоза «Память Ленина» собрались члены правления и колхозный актив. Зачитали письмо секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) тов. Волкова и ответ на это письмо товарища Сталина.

У всех было одно мнение: «Продолжать почин тамбовцев. Мы тоже можем дать средства в фонд разгрома врага».

Тут же на собрании начался сбор средств на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов». За какие-нибудь 30—40 минут было собрано 14.000 рублей. Заведующий животноводческими фермами Степан Михайлович Зеленкин внес 1200 рублей, Тюряков Григорий Васильевич — 1000 рублей. Сегодня проходит сбор средств по бригадам среди членов сельхозартели.

Счетовод колхоза О. Бякина.

## Всеми силами помогать фронту

Вчера колхозники сельхозартели имени Илданова узнали о благородном почине тамбовских колхозников, заслуживших похвалу Иосифа Виссарионовича Сталина. Сообщение вызвало большой подъем, еще большее стремление — всеми силами помогать фронту, Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Председатель колхоза тов. Лапаев, выражал мнение колхозников артели, на собрании заявил: «Наши братья, отцы бьются с врагом на фронте. Мы будем помогать им в этом всеми силами, до полного разгрома фашистских захватчиков».

От колхозников сельхозартели на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов» поступило 100 тысяч рублей.

Председатель Лопатинского сельсовета И. Крылов.

## „Нашим фронтовикам“

Так записано в решении собрания колхозников артели 9-е января.

Своим землякам — фронтовикам колхозники готовят несколько новогодних подарков и внесли 50.000 рублей на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов».

— Самолеты, построенные на наши деньги, — заявляют колхозники, — будут еще беспощаднее уничтожать фашистское зверье!

В течение 10 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря под Сталинградом уничтожено не 24 транспортных самолета противника, как об этом сообщалось ранее, а 29 транспортных самолетов противника.

\* 9 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

\* В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и разрушали эшелоны и блиндажи противника. На южной окраине города наши подразделения ворвались в расположенные вражеские окопы и продвинулись вперед. Немцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев, уничтожили более 2 рот немецкой пехоты и подбили 6 танков противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные контратаки противника и на отдельных участках вели наступательные бои. Бойцы Н-ской части захватили укрепленные позиции немцев и истребили 300 вражеских солдат и офицеров. Взяты трофеи: 5 орудий, 19 пулеметов, 13 минометов, 8 автомашин с боеприпасами, радиостанция, 3.000 снарядов и 35.000 патронов. На другом участке противник силою до полка пехоты и 40 танков контратаковал

позиции Н-ской части. В исходе дня наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев. В результате боя подбито 10 немецких танков и уничтожено более двух рот пехоты противника.

\* Юго-западнее Сталинграда наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия. По неполным данным, в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 42 пулемета, 7 орудий, 16 автомашин, разрушено 95 эшелонов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

\* На центральном участке фронта наши войска закреплялись на достигнутых позициях и частью сил вели наступательные бои. В районе западнее Ржева наши подразделения разгромили батальон вражеской пехоты. Немцы потеряли убитыми до 350 солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи. 90 немецких солдат сдались в плен. На другом участке противник, стремясь задержать продвижение советских войск, бросил в контратаку крупные силы пехоты и 70 танков. Ценой больших потерь ему удалось незначительно продвинуться вперед. Все попытки немцев развить успех были ликвидированы активными действиями наших частей. В этих боях немцы понесли большие потери в живой силе и оставили на поле боя 42 подбитых и сожженных танка.

\* Нашими летчиками в воздушных боях сбито 9 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 2 самолета противника.

\* Группа партизан отряда, действующего в Смоленской области, за две недели истребила 162 немецких солдата, 9

офицеров, уничтожила 17 автомашин и 3 повозки с военным имуществом. Партизаны за это же время пустили под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Другой партизанский отряд за пять дней, действуя из засад, истребил 29 немецко-фашистских оккупантов.

\* На Центральном фронте захвачен в плен командир 343 немецкого охранного батальона майор Герберт Крауник. Пленный заявил: «Говорят, что немецкие солдаты боятся русской зимы. Это верно лишь отчасти. Больше всего солдаты, да и офицеры боятся русской пехоты. В представлении немецкого солдата зима неразрывно связана с тяжелыми боями и неизбежным отступлением. Не только среди солдат, но даже среди части немецкого офицерства заметны признаки разочарования и усталости. Более того, определенная часть офицеров считает, что Германия уже давно проиграла войну. Она проиграла с того момента, когда обозначился провал «блицкрига», провал «молниеносной победы», на которую мы рассчитывали. Сейчас Гитлер делает колоссальные усилия, чтобы как можно дольше оттянуть окончательный проигрыш. Он надеется на всевозможные случайности и превратности судьбы. Суровая действительность опрокинет эти призрачные надежды».

\* Многие офицеры и солдаты французской армии, подлежащие демобилизации, уклоняются от регистрации и скрывают оружие. В районе Авиньона патриоты подожгли воинские казармы и, воспользовавшись суматохой, похитили много вооружения и боеприпасов.

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 г.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Бои в Тунисе

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, по сообщению корреспондента, находящегося при главном штабе союзников в Северной Африке, вчера бронетанковые силы союзников имели самую сильную поддержку с воздуха — все время военных действий на тунисском фронте. Бои продолжались до глубокой ночи.

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента Рейтер из Северной Африки, численность наземных и воздушных войск союзников непрерывно увеличивается. Растущие силы истребительной и бомбардировочной авиации помогают наземным войскам сдерживать ожесточенные атаки бронетанковых сил противника.

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Командование вооруженными силами союзников в Северной Африке сообщает, что прибытие подкреплений противника в Тунис, повидимому, замедлилось в результате налетов английской авиации и деятельности английского флота. Официальный представитель командования войск союзников сообщил, что истребители дальнего радиуса действия «И-38» делают задачу доставки подкреплений исключительно рискованной для немцев. Американские танки заставили немцев отойти с захваченных ими 7 декабря позиций к югу от Тебурбы.

Английская и американская авиация оказывает исключительно активную поддержку войскам союзников. Бомбардировщики «Бостон» атаковали противника с высоты от 50 до 100 футов, несмотря на ожесточенный огонь зенитной артиллерии, и вернулись без потерь. Английская авиация использует на этом фронте новый тип двухмоторного бомбардировщика «Бленхейм-Бизли», тогда как американцы применяют бомбардировщики «Б-17», «Б-26» и «Б-25», истребители «И-38» и транспортные самолеты «С-47».

Возник-воздушный флот США



На снимке: Подготовка самолета «Летающая крепость» к вылету.

Столкновения между рабочими и полицией в Берлине

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Обозреватель газеты «Рейнхольд ньюс» сообщает, что по сведениям, полученным из достоверных источников, в одном из районов Берлина произошли столкновения между рабочими и полицией. Три женщины-работницы были арестованы по обвинению в антигитлеровской деятельности. Эти аресты вызвали демонстрации рабочих и работниц. Движение протеста распространилось по всему району. В конце концов весь район был окружен полицией, и вся работа транспорта была приостановлена.

Казни в Германии

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Германии газетны по обвинению в антигитлеровской деятельности: Эрих Штаммер — 51 года, уроженец Берлина, и Рудольф Гольц — 53 лет, уроженец Саарбрюккена.

Письмо в редакцию

Привлечь к ответственности

В ночь с 5 го на 6 ое ноября в колхозе «Красногорск», Зеленогорского сельсовета с тока был похищен колхозный хлеб в количестве 5 центнеров. Хищение произошло потому, что бригадир 3-й бригады Брюкова Евдокия Ивановна в эту ночь не выслала сторожей.

Председатель колхоза тов. Коробков, зная об этой краже, до сих пор мер никаких не принимает.

Колхозники возмущены этим фактом, просят райпрокуратуру расследовать это дело и виновника привлечь к ответственности.

И. Поздеев.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

Действующая Армия.

(район Моздока).

С наблюдательного пункта командир батареи лейтенант С. Остроухов передал:

— Передайте Прасолову, что на нас идут фашистские танки. Ни шагу назад!

— Есть, ни шагу назад! Ответил Прасолов и еще раз про верил все ли у него готово к встрече.

Схватка была ожесточенной. Орудие Прасолова подавило огонь артиллерийской батареи противника и двух станковых пулеметов. Вскоре показались танки. Прорвав оборону, они двинулись на огневую позицию батареи, охватывая ее кольцом. Командир орудия, он же наводчик Виктор Прасолов, предпринял всякую опасность, следил за передвижением противника, а затем открывал убийственный огонь прямой наводкой. Отважный воин был трижды ранен, но не оставил своего орудия. 14 тяжелых и средних фашистских танков подбил и поджег бесстрашный советский артиллерист. Он вел себя мужественно, смело, с полным сознанием своего превосходства над фашистскими

войсками. Также мужественно вели себя и все люди его расчета. И они добились заслуженной победы. Атака немцев была отбита.

Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС



На снимке: Наводчик красноармеец Виктор Антонович Прасолов, уничтоживший 14 вражеских танков. До войны он работал грузчиком Дербентского торгового в гор. Дербенте, Дагестанская АССР.

Действующая Армия.

Сталинград.

Фото Евзерикина.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: Минометчики подразделения старшего лейтенанта Горунова ведут огонь.